

东阳日报

DONGYANG DAILY

中共东阳市委机关报
国内统一连续出版物号
CN 33-0104
邮发代号 31-518

2024年9月7日 星期六
农历甲辰年 八月初五 今日白露
总第9258期 今日4版



天气预报：今天多云到晴，午后到夜里局部有阵雨或雷雨；明天多云到晴，午后局部有阵雨或雷雨。今天白天最高温度37~38℃；明天早晨最低温度27~28℃，山区23~25℃。

习近平同刚果(布)总统萨苏会谈

新华社北京9月6日电(记者马卓言 郭宇靖)9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。

习近平祝贺刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，赞赏萨苏为此次中非合作论坛北京峰会取得成功所作重要贡献。习近平指出，发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石，2013年我访问非洲期间提出真实亲诚对非政

策理念和正确义利观，这成为中国发展同所有发展中国家关系的指导原则。此次论坛北京峰会成果将惠及非洲所有同中国建交的国家，有力推动中非合作迈向新境界，对引领中非关系发展和中非实现现代化具有深远意义。中方愿同刚果(布)发挥好共同主席国的引领作用，共同落实好峰会成果，确保中非合作论坛这块“金字招牌”越擦越亮，向国际社会传递中非携手推进新时代全天候中非命运共同体建设的坚定决心。

习近平指出，今年是中刚建交60周年。中刚情谊坚如磐石，根源在于两国高度的政治互信、共同的理念追求、坚定的相互支持。中非关系迈上一个新的征程，中刚友好合作也要迎来更加辉煌的下一个60年。双方要巩固好、发展好中刚传统友谊，为中非关系塑造典范。习近平建议中刚两国担当好“四个角色”，即做构建命运共同体的旗手、共建“一带一路”的先锋、民心相通的典范、团结协作的榜样。(下转第4版)

杭温高铁正式开通运营

东阳迈入高铁时代，最快45分钟可抵杭州



昨日，横店影视城艺术团演员在高铁车厢内推介横店影视城。 记者 李磊

□记者 胡剑文 张延宁

本报讯 昨日10时25分许，从杭州方向开来的复兴号杭州亚运智能动车组列车经过横店站；大约5分钟后，从温州方向驶来的高铁动车抵达横店站。至此，东阳人民的“高铁梦”终于照进现实。杭温高铁正式通车，标志着我市迈入了高铁时代，全面融入浙江“1小时交通圈”。

多年期盼，一朝梦圆。许多周边村民自发来到杭温高铁横店站，见证这激动人心的时刻。站台上，妇女们敲起了欢快的腰鼓；身穿各式戏服的“横漂”现场表演节目，热情欢迎四方游客“坐着高铁到横

店，走进电影来入戏”。我市还组织部分党代表、人大代表、政协委员等各界人士代表和新闻媒体记者，乘上开往杭州的G9510高铁动车参加首发体验。杭温高铁正线全长276公里，自桐庐东站引出，沿线设桐庐东、浦江、义乌、横店、磐安、仙居、楠溪江、温州北、温州南等9座车站。在桐庐东站，杭温高铁通过合杭高铁湖杭段与杭州西站连接。杭温高铁东阳段总长度近40公里，从义乌入境，先后经过画水、南市、城东、横店、湖溪、马宅、千祥等镇街。

目前，杭温高铁最高时速按350公里运营，车票已对外发售，

具体票价可通过铁路12306查询。据介绍，开通运营初期，铁路部门将按照日常线、高峰线安排旅客列车开行，每日开行动车组列车最高达38列。从横店站乘高铁出发，最快45分钟可抵达杭州西站，最快60分钟可到达温州南站。

人便于行达天下，货物其流天地宽。杭温高铁开通运营，不仅让市民出行更便捷，而且进一步拉近时空距离，吸引更多的人流、物流、资金流、技术流，给东阳产业带来更多的发展机遇和红利。作为影视梦工厂和国家5A级景区，横店每年都会吸引大量游客和剧组人员。杭温高铁开通之后，全国各地的游客和剧组人员来横店将更加方

便。旅客在横店站下了高铁后，足不出站即可换乘金义东市域轨道交通，前往东阳城区和横店影视城明清宫苑景区。

近年来，我市持续推进重点交通项目建设，全力构建内畅外联的综合立体交通体系。2022年12月，金义东市域轨道交通义东线首段试运营；2023年12月，甬金铁路开通运营；今年年初，义东高速江北至南市段通车。目前，义东高速南市至南马段建设已实现全线贯通，有望在今年年底实现境内高速公路闭环。同时，横店通用机场改扩建和净空处理工作正在稳步推进。“铁公机”齐发力，东阳的交通区位优势进一步凸显。

铁龙追风 圆梦今朝

——论杭温高铁东阳段开通

融媒时评

□记者 吴旭华

从“浙江之心”的东阳，到湖山之畔的杭州，距离有多远？

在车马都慢的时代，这趟跋涉可能要一天；在普通公路的年代，这趟行程缩短为半天；在高速公路的时代，这趟出门需要2小时；在呼啸而至的高铁时代，最快45分钟，就可以抵达杭州西部，品龙井茶香，观西溪风物。

历史永远铭记这一天——2024年9月6日，杭温高铁东阳段正式开通运营，东阳正式迈入高铁时代，纳入浙江省陆域“一小时交通圈”。

铁龙追风，圆梦今朝！仅仅用时3年，东阳就实现了从轻轨到铁路再到高铁的“三级跳”，成为金华市域内第二个同时拥有高铁和机场的县级市，为“无中生有”的东阳人创业创新精神增添了生动的脚注。有了高铁作为新引擎，“山一重水一重”不再是制约发展的藩篱，转

而成为招徕南来北往照搬游客的资源。交通能级的提升，正在强劲拉动城市能级、产业能级的提升，将催生更多“点石成金”的奇迹，交通区位优势赋能高质量发展的红利，喷薄欲出。

高铁梦圆，离不开高瞻远瞩的擘画和接踵联翩的坚持。善弈者谋势，谋势者致远。杭温高铁之所以能经过东阳，在于历届市委市政府锚定长三角一体化的国家发展战略，主动寻找对接重大交通项目，精心谋划，苦心奔走，希冀借高铁之力，扬长补短，固本兴新。在杭温高铁项目落地东阳后，历届市委市政府排除万难、砥砺前行

行，秉持“钉钉子精神”，一任接着一任干，在项目攻坚阶段更以交通大会战作为抓手，举全市之力，聚万众之心，稳步推进建设。

高铁梦圆，诠释了人民至上的理念和实干兴邦的传统。冲破地域局限，链接外部资源，扭转区位优势，是世世代代东阳人民的强烈愿望。为把这个愿望变成现实，市委市政府坚持人民至上的理念，坚定发展为了人民、发展依靠人民、发

展成果由人民共享，不断构建并完善综合交通体系，织起“上天入地”的立体路网。这张“网”，不是轻轻松松编出来的，而是无数建设者拼出来、干出来、奋斗出来的。杭温高铁东阳段建设更是经历了前人无法想象的困难，诸如复杂的地质构造、纷繁的拆迁工作、起伏的新冠疫情，等等，东阳人民不言放弃，步步为营，啃下难啃的“硬骨头”，闯过难闯的“腊子口”，以实干苦拼实现了伟大的梦想。

(下转第4版)



杭温高铁正式开通特别报道 在这个秋天，第一次出发

▶▶▶ 详见第2、3版

记者 包康轩

重视水源地保护 加强水环境治理

黄胜可带队调研南江河湖长制工作

□记者 胡鼎

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长、县级总河长黄胜可带领有关部门单位负责人前往湖溪镇、南马镇等地，调研南江河湖长制工作并巡河。

黄胜可首先来到南江水库运行中心，详细了解水库运行管理情况。南江水库是一座以防洪、灌溉为主，结合发电、供水、养殖等综合利用的大型水库，属于一级饮用水源保护区。水库总库容约1.2亿立方米，担负保障湖溪、横店、南马等地30多万人民群众的生活生产用水任务。黄胜可强调，有关部门单位和属地要进一步提高政治站位，高度重视水源保护和水库治理工作，加强保护区内违法违规项目排查清理整治力度，加紧加快水质提升工程建设，加大蓝藻监测防治

力度，有效保护水源地生态环境安全。要加强雨情旱情研判与影响评估，根据生产生活用水需求和供水能力对比，制定保障方案和应急预案，科学蓄水调水，加强水资源管理调度，切实保障人畜用水和农业灌溉用水。

随后，黄胜可先后前往南江流域湖溪镇乔南排水口、枫坑溪不稳定支流、南马镇区泉府大桥排水口等处实地调研，听取有关整治工作情况汇报。黄胜可强调，要分清轻重缓急、统筹推进，有力有序、科学高效加快截污纳管、污水处理基础设施建设，进一步提升污水处理质效。要坚持问题导向，抓好控源截污，打击非法排污，提高生活污水收集效能，加快雨污分流改造。要紧抓工程质量，强化工程建设管理，对各个环节严格把关，确保工程质量安全，提升污水处理质效。

轨道交通横店高铁站昨运营

高铁与轨道交通无缝换乘

□记者 胡媛 实习生 马晨晨

本报讯 昨日6时25分，金义东市域轨道交通横店高铁站开通运营。市人大常委会主任朱志杰，市委常委、副市长李敬峰参加启动仪式。

金义东市域轨道交通横店高铁站设计为地下二层岛式车站，地下一层为站厅层，地下二层为站台层。站厅层主要用于乘客候车以及上下车。站厅层与铁路出站通道、城市通廊同属一层。地面层为杭温高铁横店站。

开通运营后，从金义东市域轨

道交通横店高铁站开往凌云站方向的首班车时间为6时35分，末班车21时25分；往明清宫站方向首班车6时56分，末班车22时49分。轨道交通换乘铁路，从南广场出站闸机出站，乘坐扶梯或垂梯到达横店高铁站南广场。铁路换乘轨道交通，出闸后无需出站，可在站内无缝换乘。

“明清宫站是金义东市域轨道交通客流量排名前三的站点，横店高铁站开通后，对东阳的旅游经济发展有极大的促进作用。”金华市轨道交通集团运营有限公司总经理杨文锐说。

巍山教育发展基金昨颁奖

□记者 孙新萍

本报讯 昨日，巍山教育发展基金第六届颁奖典礼在巍山高中举行，来自巍山镇各校的1576人次师生获奖。市领导朱志杰、徐育阳参加活动。

颁奖典礼公布了第六届获奖师生名单，包括幼儿园、小学、初中、高中获奖项以及巍山教育发展基金巍山高中徐国强教学质量优胜奖教基金获奖项、巍山教

育发展基金巍山高中海天奖学金获奖项。巍山镇党委重视教育事业发展，今年至今已出资100多万元用于学校基础设施改造。

市人大常委会主任朱志杰指出，要精准用好每一分教育基金，不负捐赠，不负巍山教育；要稳步提升教育质量，老师要有“教育家”情怀，用心做好传道授业解惑，同学们要保持“好好学习 天天向上”的初心，把此当作终身习惯，向上向善。

加快项目建设 积蓄发展动能

市领导调研重点产业和民生项目

□记者 陈勇 朱凯迪

本报讯 4日、5日，市委常委、横店镇党委书记胡利群带队调研全镇重点产业和民生项目建设。

高端磁性材料产业园项目总用地106亩，计划引进辖区内高成长性磁性企业及产业链配套企业，目前项目进展顺利，争取年内开工；任湖田小微园因建设时间久远，需要通过有机更新，实现“腾笼换鸟”；计算机博物馆目前已完成地下室总工程量75%；横店共富产业园目前处在前期政策处理阶段，计划引进横店影视产业相关企业。市领导指出，要聚焦横店磁

性、影视等主导产业，立足企业需求，强化要素保障，做到精准建链、补链、延链、强链，积极打造具有横店特色的现代产业体系，为横店高质量发展夯实项目支撑、积蓄强劲动能。

在十里街南延隧道、影视大道隧道复线等项目现场，市领导要求施工单位严把工程质量关，加快项目建设进度，力争尽早投入使用。

